Технологическая карта урока на основе системно-деятельностного подхода.
ФИО учителя: Тахтаракова Валентина Анатольевна. 

Место работы: МБОУ «Сорская средняя  общеобразовательная школа №3 с углублённым  изучением отдельных предметов»

Предмет: математика.

Тема урока: Обобщающий урок по теме «Сложение, вычитание, сравнение  десятичных дробей»

Класс: 5 класс.

Планируемые результаты:

-Личностные: формирование коммуникативной компетентности в общении со сверстниками, формирование умений ясно, чётко излагать свои мысли в устной и письменной речи.

Предметные: Знать:  правила сложения,  вычитания и сравнения  десятичных дробей;  разряды чисел.
Уметь:  складывать,  вычитать и сравнивать  десятичные дроби; различать приближённые и точные значения величин;  применять алгоритм вычислений при решении упражнений.

Метапредметные:  выделять главные  признаки объектов и разбивать его на логические части;   анализировать, сравнивать и обобщать объекты;  уметь выдвигать гипотезы;   давать оценку результатам своей деятельности.

Оборудование: Компьютер, проектор, экран, раздаточный материал: карточки  «Пирамидки» для работы в паре, карточки-кластеры, КБС (карточки быстрого счёта),  электронная презентация, выполненная в программе Power Point, листы самооценки,    магниты,  ЦОР.  

Тип урока:  Урок обобщения и систематизации знаний.
Цели урока: Организовать деятельность учащихся по обобщению, систематизации знаний и способов деятельности при решении упражнений  способствовать воспитанию умений работать самостоятельно и коллективно, формировать математическую компетентность учащихся.

	Технологическая карта урока

Девиз урока: «Хочешь узнавать? – Узнавай!»

	Этап урока


	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Формы и методы работы
	УУД  



	1.Организационный момент (1-2 мин)


	Приветствие учащихся, проверка подготовленности к учебному занятию, организация внимания детей. 

Организует самопроверку домашнего задания.
	Включаются в деловой ритм урока под девизом «Хочешь узнавать? – Узнавай!». 

Учащиеся проводя  самопроверку домашнего задания (решение- на обратной стороне доски)
	Организующая беседа.

Словесно – демонстрационный. 

Слайд 1.
	Л1- устойчивый познавательный интерес, установка на поиск общих способов интеллектуальной деятельности, являющихся основой познавательной культуры, значимых для различных сфер человеческой деятельности.
Л3- готовность и способность к выполнению норм и требований школьной жизни, прав и обязанностей ученика
Л7- способность к эмоциональному восприятию объектов, задач, решений, рассуждений.
М1- умеет ставить личные цели деятельности при участии учителя.

М2- планирует свою работу, действует по плану, разработанному совместно с учителем.

М4- применяет приемы самоконтроля при решении учебной задачи .

М7- умеет ясно, точно, грамотно излагать свои мысли в устной и письменной речи, приводить примеры..

М8- умеет работать в команде, совместно с другими детьми в группе находить решение задачи.

М11- умеет действовать в соответствии с предложенным алгоритмом, составляет несложные алгоритмы вычислений и построений

М13 - умеет находить в различных источниках информацию, необходимую для решения математических проблем, и представляет ее в понятной форме.

М15 - умеет осуществлять сравнение и классификацию по заданным критериям.
П1- понимает и использует информацию, представленную в форме таблицы, схемы, 

П3- умеет работать с математическим текстом (анализировать, извлекать необходимую информацию)
П8 -владеет навыками действий с десятичными дробями.

	2.Постановка учебной задачи 

(3 минуты)
	Мотивирует учащихся на получение знаний,  подводит к целям и теме урока. Знакомит учащихся с этапами урока (записаны на доске):

Этап №1. Кластер «Дробь»

Этап №2. Фронтальная работа «Какие из величин точные, а какие – приближённые?»

Этап №3. Математика и природа.  Работа в парах. Дидактическая игра «Пирамидка».

Этап №4. Игра - физминутка  «Правда  ли, что…»
Этап №5. Дифференцированная самостоятельная работа 

(карточки КБС/математический диктант –ЦОР)

Этап №6.  Физминутка «Топтыжка»
Этап №7.1. Математика и спорт. Работа с таблицей.

Этап №7.2. Математика и статистика. 

Этап №8. В гостях у Стёпы Смекалкина.

Этап №9. Рефлексия: АМО «Светофор», лист самооценки-итоги урока.
Вступительное слово (слайд 1,2). « Каждый школьник мечтает о путешествиях в дальние страны. Сегодня мы отправимся в необычное путешествие в  страну математико-спортивных знаний под названием «Про  математику и не только». Сегодня вы увидите, как природа,  математика, наука, статистика и спорт найдут  точки соприкосновения.

Ребята, отгадайте загадку: Без чего не могут обойтись математики, барабанщики и даже охотники?  

Видите, какое многозначное слово дробь.  - С каким значением  работаем  мы с Вами?   

Математику  не зря называют царицей наук.  Для неё свойственны изящность, красота и точность. Знания не только надо иметь, но надо уметь их показать.
 Этап №1. Проводит инструктаж по работе с дидактическим материалом.  Ребята, вы должны составить кластер «Дроби»: напишите всё, что вы  о них знаете и умеете выполнять.

Приложение  к этапу 1.
	Слушают учителя. Отвечают на вопросы учителя, делают выводы, формулируют тему и цель урока.
Ответ:   Без дроби.

С математическим.

Осознанно и произвольно строят  речевое высказывание в устной форме.  Дети выполняют работу на карточках.


	Эвристическая беседа

ИКТ. Слайд 2-5.
Словесно – практический, (составление  кластера)
	

	3.Актуализация знаний 

(4 минуты)


	Этап №2.Фронтальная работа. Какие из этих величин точные, а какие – приближённые?    Приложение  к этапу 2.

	Читают вопросы со слайда,  делают выводы,  после этого идёт самопроверка, выставление оценок за работу на данном  этапе урока в лист самооценки.
	ИКТ (Слайд 6-8) Познавательный.

Обучающая беседа.
	

	4.«Открытие нового знания» (построение проекта выхода из затруднения) (7-8 минут)


	Главная новость этой и ближайших двух недель (урок проведён во время Олимпиады в Сочи) — наша Олимпиада, 22-ая зимняя. Мы ждали её после 22-ой летней в Москве, 30 лет и три года. Срок былинный и дождались.  Но как же  провести зимние Олимпийские игры в условиях тёплого климата? Ведь если отсутствует природный снег или его количество незначительно, то необходимо создать снег искусственным путём.
 Этап №3.  Математика и природа. Работа в парах. Дидактическая игра «Пирамидка». Задание: выполнить сложение и вычитание десятичных дробей и выяснить, какой слой снега необходим для того, чтобы выдержать температуру  +8; +15 градусов Цельсия? 
 Проводит рефлексию 3 этапа, предложив ответить на вопрос: связаны ли математика и природа? Учитель рассказывает о снежных пушках и искусственном снеге.  

Приложение  к этапу 3.
	Работают в парах над решением задания.

 Представляют классу свою работу и рассказывают о трудностях при решении.  Оценивают себя и выставляют  оценку в лист самооценки.

Учащиеся выбирают  наиболее рациональный способ решения задания.  Выполнив задание,  учащиеся прикрепляют на доску  на магнит флаг РФ. 
	ИКТ (Слайд 9-12)

Практический  (таблица-пирамидка)


	

	5.Игра - физминутка  «Правда  ли, что…»-
(2- 3минуты)
	Этап №4. Игра - физминутка  «Правда  ли, что…».  Учитель объясняет условия: если правда-хлопай в ладоши с  весёлой улыбкой с наклонами  вправо-влево;  если неправда-топай ногами.     Приложение  к этапу 4.

	Учащиеся выполняют упражнения, фиксируя свои правильные ответы, количество баллов заносится в лист самооценки.
	Игра. Слайд 13-14.
	

	6. Самоанализ и самоконтроль

(4-5минут)


	Этап №5. Дифференцированная самостоятельная работа с проверкой по эталону. 

Раздаёт слабым учащимся  карточки  быстрого счёта (КБС), с остальными учащимися проводит математический диктант с  самопроверкой. Приложение к этапу №5 


	Решают задания самостоятельно, заполняют листы самооценки. 

Самопроверка (карандашом)

	Математический диктант-ЦОР 

Ресурс (слайд 15)

  КБС (карточки быстрого счёта)
	

	7. Физминутка (2 минуты)
	Этап №6. Проводится физминутка «Топтыжка» с целью предупреждения перегрузки, снятия усталости и напряжения;  внести эмоциональный заряд (упражнения для глаз, рук, позвоночника.          Приложение к этапу №6.
	Учащиеся с удовольствием декламируют стих-е Б. Заходера, под который они проводят физминутку. Учащиеся сменили вид деятельности (отдохнули) и готовы продолжать работу.
	

	8.Включение нового                     знания в систему знаний и повторение 
(7-8 минут)


	Этап №7.1. Формулирует задание, которое представлено в двух таблицах по результатам  отдельных видов соревнований: шорт-трек и прыжки с трамплина  на Олимпийских играх (Сочи -2014). Определить победителя в каждом виде. Назвать  последовательно результаты, начиная с победителя. Приложение к этапу 7.1.
Этап №7.2. Математика и статистика. Итоги статистического исследования, проведённого в 5 классах нашей школы, когда шли Зимние Олимпийские игры в Сочи. Цель: выяснить, каким олимпийским видам спорта отдавали  предпочтения подростки (по итогам просмотра спортивных передач во время Олимпиады-2014). Результаты исследований  предоставила ученица 8А класса Адоньева Ирина  из своих материалов  для  проекта «О, спорт. ТЫ МИР!»   Приложение к этапу 7.2.
	Решают задания на сравнение десятичных дробей, отвечают на вопросы учителя. Выставляют свою оценку за работу в лист самооценки.
Отвечают на вопросы учащегося, который проводил статистическое исследование.


	Словесно – наглядный (работа с таблицей)

Слайд 16-18.
	

	9. Проблемная ситуация (5 минут)
	Этап № 8. (Проблемная ситуация + устный счёт).  В гостях у Стёпы Смекалкина.  Учитель ставит проблему: поставьте в нужном месте запятые.             Приложение к этапу 8
	Решают задания, предложенные Петей Смекалкиным; ставят запятые в нужном месте. 
	Ресурс (слайд 19)
	

	10.Рефлексия      деятельности. Итог урока (2-3 минуты)
	Этап №9.Организует обсуждение: какова была тема урока?

Какую задачу ставили? Каким способом решали поставленную задачу?

Предлагает учащимся оценить свою успешность на уроке: АМО «Светофор»
Обратите внимание ребята, в наших кластерах кое-чего не хватает. Как вы думаете, какие действия с десятичными дробями мы еще не умеем выполнять? 

Да, правильно: это умножение и деление десятичной дроби на десятичную дробь, но об этом мы с вами узнаем позже. Заканчивается урок, но не заканчивается поиск знаний.    
Да! Путь познания не гладок, 
И знаем мы со школьных лет,

Загадок больше, чем разгадок,
 И поискам предела нет! Приложение к этапу 9
	Проводят самооценку результатов своей деятельности и деятельности всего класса, выражают мнение об уроке, высказывают пожелания, сдают листы самооценивания.
Это умножение и деление десятичной дроби на десятичную дробь
	Слайд 20
	

	Дом. Задание

(2 минуты)
	Информирует учащихся о домашнем задании. Определяет объем и содержание дифференцированной домашней работы (номера из учебника);  намечает план совместных действий, распределяя объем работы индивидуально и в группе.

Инструктирует учащихся по выполнению домашнего задания.

Предлагает выполнить творческое задание «Десятичные дроби в повседневной жизни»- конкурс сюжетных задач. 
	Проанализировав уровень усвоения  знаний и умений и, согласно этому уровню, самостоятельно выбирают домашнее задание и записывают его.
	Слайд 21-22
	


